I. megoldas: A szoban forgd 3-3 haromszog rendre a TABC, TACD, T ADB tetraédernek 1-1 lapja. E lapokhoz
a 3 tetraéderben ugyanakkora magassig tartozik. Ugyanis a TBC, TCD, TDB lapok a BCD sikban fekiisznek,
ennélfogva az ezen lapokhoz tartozo m magassag kozos: A-nak a BCD siktél valo tavolsaga. Az ABC, ACD, ADB
lapokhoz tartozé magassagokat T-nek e lapsikoktol valo t tavolsaga adja, ami ugyanakkora, mert ez a tulajdonsaga f,
minden pontjanak megvan. Ennek alapjan pl. a TABC tetraéder 3-szoros kobtartalma kétféle kifejezésének TBC'-m =
ABC. t egyenl6ségébdl (a haromszogek teriiletét ugyanagy jeloltiik, mint magukat a haromszogeket):

(1) TBC: ABC =t:m=k, ésigy TBC=Fk-ABC.
Ugyanez all a TCD : ACD és a TDB : ADB aranyokra is, ennélfogva valéban
TBC :TCD :TDB = ABC : ACD : ADB.

Szics Jozsef (Szeged, Sagvari E. gyak. g. III. o. t.)

II. megoldas: Tekintsiik a T' ponton, tovabba az A ponton at BC-re merGleges S1 és Sy sikot. Sp tartalmazza
T-nek az ABC lapon lev6 T; és a BC élen levs T, merdleges vetiiletét, Sy pedig A-nak a BC'D lapon levé A és a
BC élen levé As merdleges vetiiletét. A TT1Ty és AA; Ay haromszogek hasonlok, mert 77, ill. Aj-nél derékszogiek,
tovabba TToT; és AAsA; szogeik egyenlSk, mindegyik megadja az ABC és DBC lapok hajlasszoget. Ennélfogva (a
fenti jelolésekkel)

(2) TTQ . AA2 = TTl . AA1 =t:m.

Innen a bal oldali ardny mindkét tagjat BC/2-vel szorozva, és a szorzatokban a szoban forgé teriiletek kifejezését
felismerve (1)-et kapjuk.

Ha az ABC és DBC sikok merd6legesek egymasra, akkor az emlitett derékszogl haromszogek egyenes szakassza
fajulnak ugyan, azonban 71 = Ts és A; = Ag, ennélfogva (2) érvényes marad. Nem érinti meggondolasunk érvényességét
az sem, ha e két sik nem merGleges, és a tetraéder a tompa lapszogben helyezkedik el.

Tusnddy Gdbor (Satoraljaujhely, Kossuth L. g. IV. o. t.)

II1. megoldas: Vetitsiik (merdlegesen) a tetraédert egy az f,-ra mercleges S sikra, és legyen a szobanforgo pontok
vetiilete rendre A’, B', C', D', T".

Ekkor T" = A’, ennélfogva a vizsgaland6 3-3 haromszog vetiiletei paronként egybeesnek. Tudjuk, hogy sikidom
valamely sikon valo merdleges vetiiletének teriilete egyenld az idom teriiletébdl és a két sik (nem tompa) hajlasszogének
koszinuszabol képezett szorzattal. Igy — S-nek a DBC, ill. ABC lapsikkal alkotott hegyes sz6gét a, ill. S-val jeldlve —

TBCcosa=T'B'C' = A'B'C' = ABC cos 3,

és innen
TBC : ABC = cosf3: cosa.

Ugyanez all a tovabbi két haromszogparra is, mert S az ACD, ADB lapsikokkal is 3 szoget zar be. Valoban, az A
cstcson atmend lapsikok egyenld «y szogeket zarnak be f,-val (gondoljunk az ATTy, ATT;, ATT, egybevago derékszogi



haromszogekre, ahol Ts, Ty a T-nek ACD-n, ADB-n levé vetiilete), S-sel bezart szogiik pedig potszoge y-nak. Ezzel
az allitast bebizonyitottuk.

(Sem «, sem [ nem lehet derékszog. Ha ugyanis o = 90° volna, akkor — S-et éppen T-n at fektetve — az S-re
merGleges f,-val egylitt A benne fekiidnék BC D-ben, tetraéderiink elfajult volna. Ugyanez adédik § = 90°-bdl is,
mert igy A, B', C' egy egyenesbe esnek, ¢s hasonléan A’, B, D’ is).

Ddniel Gabor (Bp. VIIL., Piarista g. IV. o. t.)

Megjegyzések. 1. Ha a tetraéder A csicsa koriili lapszogek koziil 2 kiils6 és 1 belss lapszog felezdsikjainak kozos
fx metszésvonalat tekintjiik, és ennek BCD-vel valé metszéspontjat T™-gal jeloljiik, akkor a T*BC, T*CD, T*DB
haromszogek teriileteinek ardnya ugyancsak megegyezik az ABC, ACD, ADC lapok teriileteinek aranyaval. Meggon-
dolasaink erre az esetre is érvényesek, mert 7™ is egyenl§ tavolsdgban van ezen harom lap mindegyikétsl.

2. Tébb dolgozat arra a helytelen feltevésre tamaszkodott, hogy T a BC'D héaromszog bels6 szogfelezdinek met-
széspontja, vagyis azonos a beirt kor kozéppontjaval. Ez csak akkor igaz, ha f, mer6leges BC D-re.



